编辑/王荔琼 E-mail/zkwbwlq@126.com

28.1℃,昨日老天"热情似火"



□晚报记者 张燕

本报讯 3 月 27 日,三川大地晴空万里,阳光明媚,气温也不断攀升一度达到了 28.1℃,这个数字 不仅刷新了今春气温的最高值。同时,也让市民提前感受一下"初夏"。

昨日,气温"华火箭",一度达到 28℃

三川大地自进入春季以来,大地回暖,气温 如同踩到了弹簧,一跃而上,3月17日,市区气 温达到26.4℃。可是之后不时有冷空气"骚扰", 老天"情绪"受到影响,气温跟着起伏不定。直到 昨日,沐浴着金灿灿的阳光,伴随着和煦的春

风,情绪平复后的老天,"热情"再度被"点燃"。

记者从中国天气网上看到,昨日8时,气温 为 16℃;13 时,气温达到 26℃。而随着时间的 流逝,气温仍在上升,根据市气象台的实时监 测,15时,气温升至28.1℃。

天这么热,是因为这段时间冷空气弱

昨日中午,市区街头炎阳炙人,记者看到, 不少年轻男女穿着单薄的衣服,而一些身着保 守的行人,额头和鼻尖已经冒出汗水。"这天真 热,阳光晒在身上直发烫,稍微一动就出汗,感 觉像进入夏天了。"着急回家的市民焦女士边走 边抱怨。而在微信"朋友圈"中,许多人对这样的 天气议论纷纷,其中有人幽默地说:"阳春是恋

上了初夏,爱的有些迷失自我"。

为啥天会这么热?市气象台专家表示,春天 的气温起伏非常大,冷空气比较强时,会出现 "倒春寒",气温降得比较低;但在冷空气比较弱 的情况下,气温回升幅度较大。而这段时间因为 冷空气特别弱,所以气温相对偏高。

今天有雨水,未来几天气温不会再飙高

不过,春天里气温并不稳定。"受低槽东移 影响,今天我市多云转阴天有小雨"。市气象专 家说道,"本周未来几天,还是以多云天气为主, 气温仍保持 20℃以上,但是不会出现 27 日的 气温最高值。"

最后要提醒市民,阳光明媚时,紫外线指数 也在增强,出门时可适当涂抹一些防晒护肤品, 或穿戴防晒用品。

爱心温暖孤残儿童



3月27日上午,周口市市直幼儿园组织青年教师志愿者参加"学雷锋,献爱心"为主题的志愿服 务活动。当日,十多名志愿者来到周口市社会福利院,并为孩子们带来了玩具等物品。看到这些患有残 疾的孩子,志愿者表示,今后他们会常来看望孩子,多给孩子们一些关爱和温暖。

产妇车上分娩 警车开道救急

事发淮阳,母婴平安得救

□晚报记者 杜欣

本报讯3月27日,淮阳县一名产妇在前往 医院途中的车上分娩,危急关头,淮阳警方爱心 接力,警车鸣笛开道,母婴平安得救。

当日凌晨4时许,淮阳公安局城内派出所 接指挥中心指令:该县城关镇红旗楼附近,一名 产妇在车上产下一婴儿,请派出所给予帮助。

接到指令后,该所副所长叶本玉立即带领 民警前往救助。但民警赶到红旗楼附近时,发现 报警人不知去向,叶本玉立即联系指挥中心,指 挥中心接警员秦伟峰通过监控设施及时联系到 报警人,并迅速确定了报警人的具体位置。得到 消息后,叶本玉驾车赶赴报警人所在的位置,在 淮阳西关汽车站附近, 一男子看到警车后高喊 救命。叶本玉停车走上前去,发现车上有一产妇 正在痛苦地呻吟,车里还传出婴儿的哭声。

"我们迷路了,找不到医院,我老婆在车上 生了……救命呀"。此时,叶本玉让男子驾车紧 随警车后面,他们一同赶往医院。5分钟后,他们 到达到县人民医院,产妇和婴儿得到及时救治。

线索提供 恥凯

"三无"指甲油"不靠谱"

指甲"裸奔"最健康

□晚报记者 王晨 文/图

近日,英国 《镜报》报道,南 威尔士 17 岁女 孩萨拉,在当地 一化妆品商店 以 3.2 美元的价 格购买了一瓶 指甲油,使用后 指甲变成墨绿 色,并逐渐腐 烂,最终被迫截 肢。连续两日, 记者走访市区 部分精品店、日 化店和商场专 柜,也发现了一 些"三无"指甲



部分指甲油"不靠谱"

在市区一些精品店、日化店,记者发 现各式各样的指甲油已上货架。市区一 位卖家说,天气转暖,很多年轻人都会来

记者调查发现,指甲油的价格最低 3元,最高不超过30元。尤其是一些店 铺规模不大的商家所卖的指甲油,价位 一般在 15 元以内。据一位卖家介绍,价 格较高的指甲油,对指甲的伤害小,且涂 上后不容易掉,价格便宜的指甲油不易 涂抹,在短时间内也容易剥落。此外,记 者发现尤其是7元以下的指甲油多数是 "裸瓶",瓶身只有一个商标样式的印绘, 至于产品成分、生产厂家、生产日期、保 质期一个都没有。当记者询问这些指甲 油的生产日期时,卖家回答:"都是刚进 的货,不会过期。"指甲油里具体有哪些 成分,他表示并不知情。

在精品店、日化店里价格稍高一些 的指甲油,生产日期、保质期、生产许可 证号、卫生许可证号、执行标准、厂家名 称等信息也有注明,但一些指甲油包装 上面标注的执行标准有的是 QB/ T2287-1997,但这一标准已于 2012 年 7 月1日被废止,代替它的是 QB/T2287-

随后,在市区一家美甲店,该店工作 人员向记者介绍,店里的指甲油都是安 全的,店里的员工在哺乳期时也使用过, 并没有什么不适。但记者看到店员给顾 客涂抹的指甲油,瓶身上并未显示生产 日期、生产厂家等相关信息,面对记者质 疑,店员表示不知道。

而商场内在售的指甲油,瓶身标注 的信息相对完整,如生产日期、保质期、 生产许可证号、卫生许可证号、执行标 准、厂家名称等信息。但产品所含成分, 上面却未显示。一瓶售价为89元的某品 牌指甲油也未标注相关信息,而店员解 释说,因为指甲油瓶子太小,写不下这么

啥样的指甲油才"靠谱"

市食品药品监督管理局的保健食 品、化妆品监管科负责人介绍,目前周口 没有指甲油生产厂家, 指甲油属于化妆 品,按照国家规定,生产该类产品必须具 备生产许可证和卫生许可证, 在指甲油 瓶身要标注生产日期、保质期、生产许可 证号、卫生许可证号、执行标准、厂家名

称等信息。

这位负责人提醒市民:"购买指甲油 最好买有质量保证的,虽然价格高一点 儿,但是相对安全。千万不要购买没有中 文标识的指甲油, 以免造成不必要的损 失和伤害。

指甲"裸奔"最健康

一位美甲爱好者坦言,自己曾经特 别喜欢涂指甲油,但是每次清洗指甲 后,会发现自己的指甲变得很脆弱,颜 色发黄。为了指甲的健康,现在她的指 甲已处于"裸奔"状态。

为此,记者咨询相关专家得知,不

涂指甲油最健康, 指甲可以自由呼吸。 如果涂抹了指甲油,手不要直接接触食 物,特别是含油多的油条、蛋糕等,因为 指甲油所含的化合物,属脂溶性化合 物,容易溶解在油脂中,因此要格外小